

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 113 (5228)

Воскресенье, 10 июня 1962 года

Цена 2 коп.

ПОЛУГОДИЕ НА ИСХОДЕ

Экономический обзор

Прежде чем анализировать работу городских предприятий за истекший месяц, напомним читателям, что в апреле не было ни одного коллектива, который не выполнил бы задания.

Хуже шла работа в мае. Вот данные за этот месяц. Лесхоз (директор тов. ДЯДЮНОВ) выполнил майское задание на 200, леспромхоз (директор тов. ЛАВРЕНТЬЕВ) — на 133, маслосырзавод (директор тов. ВЕРТЫНСКИЙ) — на 132, комбинат искусственного волокна (директор тов. ЗАМСКИЙ) — на 129, хлебокомбинат (директор тов. КРОХИН) — на 117, судоремонтный завод (директор тов. ЦАРЕВ) — на 115, горпромкомбинат (директор тов. ПОДДЕВАЛИН) — на 112, завод имени Ф. Э. Дзержинского (директор тов. НАУМЕНКО) — на 103, учебно-производственные мастерские общества слепых (директор тов. КУЗЬМИН) — на 103, типография (директор тов. КУЗНЕЦОВ) — на 100, промышленные предприятия Саратовгэсстроя (начальник тов. КУЛАЕВ) — на 98, комбинат бытового обслуживания (директор тов. КАТКОВ) — на 82 и горпищеккомбинат (директор тов. ПОНОМАРЕВ) — на 81 процент.

В целом промышленностью города майский план реализован на 107, в то время как в апреле он был выполнен на 109 процентов.

Как видно из приведенных данных, хуже всех в мае работали пищекомбинат, комбинат бытового обслуживания и комбинат промышленных предприятий Саратовгэсстроя. По их вине страна недополучила много продовольственных товаров, железобетонных, швейных и других изделий. Опасность состоит и в том, что руководители отстающих предприятий не критически оценивают деятельность возглавляемых ими коллективов и не принимают должных мер к срочному отставанию. Вот, например, директор горпищеккомбината тов. Пономарев.

В прошлом нашем экономическом обзоре указывалось на плохую работу этого предприятия. Директору следовало сделать правильные выводы и обеспечить наращивание темпов и высокое качество выпускаемой продукции. Возмож-

ности для этого есть. Сейчас в городе исключительно велика потребность в прохладительных напитках, кондитерских изделиях.

А что получается в действительности. Окрошечного кваса, который выпускается под руководством тов. Пономарева, а вечером вообще не ва, даже в центре города не хватает, его покупатели ждут где купить. На окраинах и новостройках еще хуже. Казалось бы, чего проще — увеличить выпуск кваса, скажем, вдвое и полностью удовлетворить спрос населения на него. Нет, не тут-то было! Директору тов. Пономареву, его помощнице — технологу тов. Кондрашовой и секретарю парторганизации тов. Стелмаха нет дела до запросов населения. Они работают без перспективы, без учета потребности и без огонька.

Кстати сказать, имеются сигналы, что качество кваса часто бывает низким, в нем нет настоящего остро-освежающего вкуса, как у обычного русского кваса, а отдает запахом непонятной гари. Работникам санитарно-эпидемиологической станции, надо почаще бывать там, где изготавливает пищекомбинат квас, следить за выполнением рецепта, технологии изготовления его.

Не хватает в городе и фруктовых напитков. Говорят, что сам тов. Пономарев, будучи однажды вечером в кинотеатре, сильно захотел пить, но не нашел в продаже ни одного стакана воды. Это неверно, но факт!

Или колбасные изделия. Выпуск их пищекомбинат прекратил. Директор прикрывается тем, что нет мяса. А что он сделал для того, чтобы было мясо? Ничего! Руководители многих городских предприятий ставят свиней на откорм пищевыми отходами и пополняют недостающее количество мяса. Не хочет только этого делать тов. Пономарев и не проявляет инициативы, а проявлять ее надо потому, что колбасные изделия городу нужны.

Также исключительно благоприятные условия для выполнения в мае государствен-

ного плана были у комбината бытового обслуживания. В самом деле, в это время, как никогда, много требуется легких весенне-летних швейных изделий: халатов, пижам, купальных костюмов, трусов, а заботливые заказчики уже готовят себе именно сейчас к осени и зиме пальто, костюмы и т. д.

Усилился спрос на принадлежности в прокатных пунктах, особенно на спортивный инвентарь, музыкальные инструменты, фотоаппараты, резиновые лодки, мотоциклы. Ведь все это сейчас так нужно в культпоходах, экскурсиях, на рыбалке. Большой наплыв и в парикмахерских.

Но директор комбината тов. Катков и секретарь парторганизации тов. Халлиулин считают, что дела по обслуживанию населения пойдут сами по себе, не провели необходимой организаторской работы, не изжили до конца брак и волокиту в выполнении заказов. По-прежнему имеются сигналы о порче дорогостоящих костюмов заказчиком, о грубости работников ателье мод, о нарушении сроков. В результате комбинат недополнил майское задание на 18 процентов. Это небывалый срыв плана в данном коллективе!

И еще следует отметить очень важное обстоятельство. Первое полугодие на исходе, а предприятий, выполнивших или близких к выполнению шестимесячных планов, очень немного: леспромхоз, хлебокомбинат, судоремонтный завод, лесхоз и типография.

Другие же предприятия далеки от реализации полугодовых заданий, а в горпищеккомбинате, горпромкомбинате и в комбинате промышленных предприятий они находятся под угрозой срыва.

Можно ли с этим мириться? Разумеется, нет. Критически оценивая свою деятельность за истекшие пять месяцев, коллективы промышленных предприятий города обязаны усилить трудовое напряжение, принять дополнительные меры, обеспечивающие безусловное выполнение планов каждый день, каждый месяц, обязательно в заданной номенклатуре и только высокого качества.

Уже сейчас необходимо широким фронтом развернуть подготовку к работе предприятий в зимних условиях.

На пусковых объектах большой химии



Василий Скрепец пришел на стройку большой химии из Советской Армии. За короткий срок он приобрел профессию бетонщика. Сейчас работает в бригаде тов. Скрыбина из стройуправления № 6 Саратовгэсстроя. На корпусе приготовления вискозы она ежемесячно выполняет задание на 160—170 процентов.
На снимке: тов. Скрепец. Фото И. Сидоренко.

МОЛОДЫЕ СТРОИТЕЛИ

Комсомольско-молодежные бригады третьего участка стройуправления № 2 Саратовгэсстроя встали на ударную вахту. Они обязались завершить задание по сооружению кислотной станции до 25 июня. Бригада тов. Зяблова, которая ведет омоноличивание барок подвала, решила досрочно выполнить свое задание. В те дни, когда она бесперебойно обеспечивается всеми необходимыми строительными материалами, выработка на рабочем здесь доходит до полторы нормы.

К сожалению, ей иногда приходится прекращать омоноличивание и переключаться на другую работу только потому, что не доставляется песок или цемент.

По этой же причине переключаются с одной работы на другую и монтажники бригады тов. Полякова.

В связи с этим комсомольцы и молодежь участка забили тревогу. Они выступили в стенной газете, обратились к поставщикам

с просьбой наладить снабжение материалами и тем самым дать возможность выполнить обязательство в срок. Это дало положительные результаты.

Большую работу ведут комсомольцы участка по воспитанию у молодых рабочих коммунистического отношения к труду. Вот характерный пример. Рабочий из бригады тов. Марченко Роман Костишин не серьезно относился к делу. Его много раз предупреждали товарищи. Но должных выводов из этого он не сделал. Тогда комсомольская организация опубликовала карикатуру в сатирическом листке. Критика в печати подействовала. Костишин изменил свое отношение к труду.

Часто совершал прогулы Франс Луксорус из бригады тов. Зяблова. Его также покритиковали в „Ерше“. Теперь Франс не прогуливает.

А. ШИРШОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ стройуправления
№ 2.

Советская помощь народу Ганы

На днях в Аккре подписан контракт о создании в Гане с помощью Советского Союза трех государственных хозяйств — двух по выращиванию риса, одного по выращиванию кукурузы и бобовых. Посевная площадь каждого госхоза — 2,400 гектаров.

В беседе с корреспондентом ТАСС руководитель группы советских сельскохозяйственных специалистов в Гане тов. Карамышев, подписавший контракт с советской стороны, заявил, что, кроме выращивания сельскохозяйственных культур, госхозы будут разводить крупный рогатый скот и птицу.

Кроме создания этих госхозов с помощью Советского Союза, сказал он, будет изучен вопрос экономической целесообразности организации в Гане хлопководческих госхозов. В этих целях, в трех районах Ганы будут предприняты соответствующие опыты. Советский Союз поставит Гане технику, оборудование и запасные части, строительные материалы, минеральные удобрения, агрохимикаты, высокосортные семена. В двух гос-

хозах будут созданы также крупные машинно-тракторные ремонтные мастерские. Для оказания технической помощи в Гану придут 55 советских специалистов сельского хозяйства.

Работы по созданию госхозов начнутся со второй половины 1962 года и будут проводиться в течение трех лет.

Госхозы должны стать опытно-показательными хозяйствами и послужить образцом организации крупных сельскохозяйственных объединений в Гане. Они будут играть также большую роль в обеспечении населения страны сельскохозяйственными продуктами, на ввоз которых Гана вынуждена тратить сейчас значительные валютные средства, крайне необходимые для ее развития.

В заключение тов. Карамышев сказал, что советские сельскохозяйственные специалисты приложат все свои силы, чтобы успешно завершить работы по организации госхозов и оказать таким образом дружескую помощь ганскому народу в борьбе за перестройку сельского хозяйства страны. (ТАСС).

Речь идет о моральном кодексе строителя коммунизма...

Гуманные отношения и взаимное уважение — долг каждого советского человека

ПОГОВОРИМ О ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЯХ

Мы строим коммунизм. Вот почему сейчас особенно остро встает вопрос о соблюдении морального кодекса советского человека.

На эту тему горячо и взволнованно звучит разговор в заводском цехе и на строительной площадке, в зале Дома культуры и в школах.

Сегодня мы предоставляем слово людям различных профессий, которые высказывают свое мнение о важнейшей стороне кодекса — вежливости.

Хочется, чтобы разговор об этом был продолжен вами, дорогие читатели!

Записки кондуктора

Работать начали в 7 часов 25 минут. Первые рейсы, как обычно говорят, — «на химию». Они трудные, потому что пассажиров очень много. Большею частью это строители, монтажники и эксплуатационники комбината искусственного волокна, славный трудовой народ.

Бывают дни, когда автобус в течение смены перевозит до тысячи пассажиров.

Трудно? Да, нелегко. Со всем можно мириться ради пользы дела, но бывает, что иные пассажиры портят настроение на весь день.

Так, например, было в один из воскресных июньских дней.

Автобус наш пришел на пристань, чтобы доставить в город пассажиров теплохода «А. С. Пушкин». Было их очень много, более семидесяти человек.

Все уселись, я дала шоферу сигнал отправления. Стала продавать билеты.

Возле участка лесопилки и деревообработки нас ожидала большая группа пассажиров. Автобус же и так был переполнен. Чуть-чуть проехали названную останов-

ку. Остановились. Несколько человек стали сходить. Оказалось, что некоторые из них не приобрели билетов на проезд. По долгу службы им тут же я предложила их купить. В ответ услышала оскорбительную брань. Но обидно было не это. Кое-кто из сидящих в автобусе подержали нарушителей, бросив в мой адрес такую реплику:

— Подумаешь, мелочица, требует какие-то пять копеек! Я еле сдержалась. Ведь деньги-то не мои, а государственные! Как люди не понимают этого?

Случается и такое, что отдельные нарушители общественного порядка сами подают сигналы, то есть командуют отправлением автобуса. На замечания они грубят, видимо, забывая о том, что у кондуктора, как и у работника любой другой специальности, есть чувство собственного достоинства.

Не оскорбляйте его, товарищи пассажиры!

В. МАЙОРОВА,
кондуктор автобуса
76—71.

Мы—ваши советчики

Сложна и ответственна работа продавца, да еще в отделе готового платья.

Ведь так важно помочь каждому покупателю подобрать товар по его возрасту, вкусу.

Нам приходится в первую очередь думать не о выручке, а о человеке, который приходит в магазин.

Мне хочется подробнее остановиться на взаимоотношениях продавца и покупателя.

Несколько лет назад в магазинах висела табличка, на которой было написано: «Продавец и покупатель, будьте взаимно вежливы!».

Сейчас этих табличек нет, так как народ стал культурнее.

Однако находятся и такие покупатели, которые не

уважают труд продавцов.

Приведу пример. Однажды сразу же после открытия магазина к моему прилавку подошли женщины. Молча, не обращая на меня ни малейшего внимания, они принялись хозяйничать в товарах.

Я подошла, вежливо предложила свои услуги. В ответ услышала грубую фразу: «Вас не спрашивают. Выберем сами».

— Вст, — думаю, — имен. Но для таких покупателей и нужны таблички, напоминающие с вежливости.

В заключение хочу напомнить, что мы, продавцы, являемся первыми советчиками для вас, покупатели.

Л. РОГАЧЕВА,
продавец магазина № 14
орса Саратовгэстроя.

Казалось бы нам, работникам библиотеки, нечего жаловаться на отсутствие вежливости у наших читателей: входя в библиотеку, они снимают головные уборы, многие благодарят за предложенные им книги.

И тем не менее, некоторых читателей нельзя назвать вполне вежливыми.

Ведь быть по-настоящему вежливым—это значит всегда помнить, что ты живешь на свете не один, что тебя окружают другие люди, твои близкие, твои товарищи.

Быть по-настоящему вежливым—это значит вести себя так, чтобы окружающим тебя людям было легко и приятно жить рядом с тобой.

Много книг прочитала ученица 41 школы Нина Казнина. Среди них такие, как «Моя жизнь» Крупской, «Повесть о Зое и Шуре» Космодемьянской, «Четвертая высота» Ильиной и многие другие.

Это книги о замечательных людях, стойких, смелых, воспитанных, думающих о других больше, чем о себе.

Но не сделала Нина выводов из прочитанных произведений. Целый год держала она библиотечные книги дома, забыв, что их хотят читать и другие ребята.

Много раз библиотекарь напоминала девочке, что нужно принести книги в библиотеку, что их спрашивают десятки читателей.

И что же? Вместо того, чтобы сдать книги, ученица Казнина стала грубо кричать, что книг у нее нет. Это произошло тогда, когда были вынуждены прийти к ней за книгами на дом. Через несколько дней книги в библиотеку принесла ее сестра.

Нельзя назвать культурным и вежливым такого читателя, который по несколько месяцев держит дома библиотечные книги, портит их. Уже больше года «читают» книги и не сдают их Виктор Юматов и Владимир Кукушкин, ученики 8—9 классов школы № 38. Очевидно им не до того, что сотни ребят хотят прочитать эти книги и что библиотекарь десятки раз напоминала им о сроках возвращения произведений.

Порой встречаются и такие читатели, которые, задержав книги, перестают вдруг замечать библиотекаря, здороваться с ним, а на улице обходят его стороной. Примером может служить восьмиклассник школы № 41 Юрий Батманов. Конечно таких читателей никак нельзя поставить в пример ученику 1—2 классов.

Часто читатели, вежливые на словах, невежливы в поступках и наоборот. Нам, работникам библиотеки, приходится слышать такой разговор:

— Ты! (Это вежливое обращение к другу, который выбирает книгу). Возьми вот эту! (Имеется в виду книга). Знаешь, законная! Сила! (Подразумевается: хорошая, интересная, увлекательная книга).

Нередко так разговаривают ученики, которые и учатся неплохо и вообще хорошие ребята. Просто они или не придают значения чистоте и правильности речи или поддельваются под тех, кто уродует русский язык.

А ведь их примеру следуют младшие. Особенно неприятно слышать, когда под этот жаргон поддельваются и девочки.

В книгах, имеющихся в нашей библиотеке, можно найти массу примеров и образцов вежливости.

Берем с полок книги о В. И. Ленине, о революционерах, о деятелях КПСС. С их страниц встают образы людей исключительно внимательных к другим, вежливых, чутких.

Есть много произведений, специально посвященных правилам поведения в обществе, воспитанию вежливости.

Среди них хочется отметить повесть А. Дорохова «Это стоит запомнить», в подзаголовке которой стоит: «Книга о том, как себя вести, чтобы и тебе, и другим было лучше и приятнее жить». Эта книга всегда пользуется большим спросом читателей. Или книга Ю. Маралевица «Равнение на правый фланг!» (о воспитании характера и вежливости) и ряд других.

Хочется посоветовать ребятам больше и внимательнее читать подобные книги, посвященные замечательным людям, книги, которые учат вежливости и культуре поведения.

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА,
заведующая детской
библиотекой строителей.

НАШИ ДРУЖИННИКИ

В числе других общественных порядков в городе охраняют и дружинники конторы связи.

В установленное время мы одеваем красные повязки на рукава и отправляемся на дежурство к кинотеатрам «20 лет ВЛКСМ», «Октябрь». Выдаем также в парке судоремонтников, в столовых.

Дружина наша небольшая, в ней всего восемь человек.

Работа, которую мы проводим, носит большей частью воспитательный характер. Так, например, если мы видим в помещении кинотеатра людей с зажженной папиросой, то предупреждаем, что здесь курить нельзя.

Отлично несет дежурство дружина работников радиоузла, возглавляемая тов. Молокановым. Вместе с монтерами тт. Волковым, Шестерным и другими дежурят девушки электромеханики.

А. ЧУПРИН,
начальник конторы
связи.

Ребята из школы продленного дня

В правилах для учащихся сказано, что каждый школьник должен быть вежливым по отношению к своим товарищам, учителям, родителям. Вежливость выражается в постоянном внимании к окружающим. Утром ученики приходят в школу и говорят «Здравствуйте».

Они произносят всего одно слово. Но если они бы знали, как тепло становится от него на душе!

Проявить вежливость можно в каждом деле. Уступить старому человеку место в автобусе, подать упавший сверток, помочь малышу перейти дорогу и, если он заблудился, отвести домой. Все это будет хорошо.

И вежливых ребят немало. Вот, например, Валя Фрунтова, ученица нашей школы. Девочка обходительна с товарищами, выполняет любое поручение. А наградой для нее будет простое слово «спасибо», сказанное от всей души.

Однажды мимо нашей школы проезжал инвалид в коляске, которая вдруг остановилась.

Догадавшись, что коляска сломалась, ребята, бывшие по близости, быстро пришли на помощь.

Но раздался звонок на урок. Что делать? Не оставлять же человека без помощи!

Колебались недолго и коляску все-таки наладили. А затем, извинившись перед учителем, вернулись в класс.

А. КОРНЕЕВА,
учитель школы продленного дня № 2.

206

В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Наш цех имеет неплохие показатели в соревновании, а смене мастера тов. Матросова присвоено звание коллектива коммунистического труда. Все рабочие стали более внимательны к товарищам, оказывают друг другу взаимопомощь в освоении сложных операций, передают им свой опыт и по-хозяйски берегут вверенное оборудование.

Радотая на высоких скоростях резания, токари тт. Юлов и Кузовкин вот уже шесть лет работают на станке без ремонта, а срок — четыре года.

Еще больших успехов в правильном использовании оборудования добились расточники тт. Калашников и Есинов. Вот уже девять лет закрепленный за ними станок не был в капитальном ремонте, но имеет высокую технологическую точность.

Станки такой марки, как у них, ставят на ремонт по истечении четырех лет. И длится он не менее двух месяцев. Пропустив два срока ремонта, тт. Калашников и Есинов сэкономили много средств и исключили четырехмесячный простой станка.

Работают эти два товарища по одному наряду и поэтому берегут много времени.

В образцовом порядке содержит свой станок фрезеровщица тов. Разина.

Большую роль в сохранности станков и оборудования играет и то, что группа слесарей и электриков своевременно проводит профилактический осмотр и текущие ремонты. В результате непригодные простои оборудования исключены.

Правда, есть еще в цехе несколько рабочих, которые не осознали важность правильного использования оборудования, но уже сейчас видно, что усилиями всего коллектива и этот недостаток будет изжит.

Н. ТЕРЕВТЬЕВ,
мастер инструментального цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

ПО ОДНОМУ НАРЯДУ

Для создания материально-технической базы коммунизма необходимо добиться резкого повышения производительности труда. Много путей к этому и один из них — наилучшее использование техники. Большая группа рабочих механосборочного цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского улучшает использование оборудования тем, что широко применяет работу по одному наряду.

Расточники братья Булановы — Юрий и Владимир при пересменке не прибегают к переналадке станка. Если

обработка детали не окончена одним — другой продолжает и доводит до конца.

На испытательном участке, например, по одному наряду работают 18 человек. Этот коллектив состоит из трех бригад, возглавляемых тт. Ермаковым, Кузнецовым и Свиридовым.

В цехе все горячо одобряют обращение передовых механизаторов страны с призывом лучше использовать машины и механизмы. В ответ на него фрезеровщики Виктор Новиков и Игнат Васильевич Ключев тоже стали работать по одному наряду.



Патриотический призыв коллектива железнодорожного депо Москва-Сортировочная — «Каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма» — нашел горячий отклик среди рабочих и специалистов Уралмашзавода. На предприятии открыто более 3000 бригадных и личных счетов, куда машиностроители заносят свой ежедневный трудовой вклад. Сюда записывают не только производственные показатели, но и результаты снижения себестоимости, улучшения качества продукции, экономии металла, успехи в передаче опыта и подготовки молодых кадров. Лицевые счета появились недавно, но в них уже записаны различные мероприятия, давшие экономии государственных средств на 12,5 тысячи рублей. Застрельщиками лицевых счетов стали бригады кузнецов и среди них коллектив, который возглавляет А. Г. Андреев.

На снимке (справа): бригадир кузнецов А. Андреев беседует с членами своей бригады А. Муршитовым, В. Видяевым, Т. Жакуповым и Л. Истоминой.

Фото А. Грахова.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

Трудящиеся города с неслабавшим интересом знакомятся с Обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР в связи с повышением закупочных цен на продукты животноводства и снижением государством розничных цен на сахар, ткани из вискозной штапельной пряжи и изделия из этих тканей.

Рабочие, инженеры, техники, служащие предприятий и учреждений Балакова, горячо одобряют это мероприятие партии и правительства, заявляют, что они своевременны, необходимы и отвечают интересам народа.

— Материальная заинтересованность колхозов и совхозов, — пишет в редакцию рабочий участка санитарно-технических работ Саратовгэстроя тов. Ильин, — вызовет и уже вызывает новый подъем тру-

Письма наших читателей

довой активности в деревне, а это будет способствовать увеличению производства продуктов животноводства. Колхозы и совхозы смогут сдать их государству больше. Значит больше появится в продаже молока, мяса, яиц, сыра, масла и других продуктов. Повышение цен на них — временная мера и, как только возрастет производство их, государство снова пойдет на снижение цен.

Новое мероприятие, пишет далее тов. Ильин, нанесет удар по спекулянтам. И это заметно уже теперь! К нашему магазину ежедневно привозят целую цистерну молока. Покупай сколько хочешь по 24 копейки литр, а спекулянты продают по 40—60 копеек, но и

они вынуждены уже идти на снижение.

— Мы благодарим родную партию, правительство и в ответ на их заботу будем трудиться еще лучше, — заключает тов. Ильин. — Но кроме этого, будем помогать работникам сельского хозяйства строить хорошие жилищно-бытовые помещения, устанавливать в них механизмы, электрифицировать производственные процессы на фермах.

Интересное сравнение в своем письме приводит пенсионер тов. Горшунов. Его семья из четырех человек ежедневно потребляет сахара в семье с половиной раз больше, чем потребляла до революции семья отца, также состоявшая из четырех человек, а от снижения розничных цен на сахар семья тов. Горшунова теперь будет экономить ежегодно 5 рублей 76 копеек.

Бригадир Втухин и его друзья

Василий Лаврентьевич Втухин — человек в годах, но его ловкости в работе и энергии могут позавидовать и некоторые молодые люди. Два года назад он возглавил в строительном управлении № 6 бригаду монтажников. В нее вошли молодые строители, приехавшие по комсомольским путевкам соорудить комбинат искусственного волокна. Многие из них не владели строительными специальностями.

— Ничего, ребята, — говорил бригадир новичкам, видя, как иногда неуверенно выполняют они задание, — научитесь и меня, «старика», за пояс заткнете.

Теплота, внимательность к людям является отличительной чертой бригадира. Рабочие шли к нему как ученики к учителю за советом и помощью.

Много потрудился Васи-

лий Лаврентьевич для того, чтобы научить молодежь специальности монтажника конструкций. И этот труд не пропал даром. Месяцы напряженной учебы в сочетании с практикой дали хорошие результаты.

Вся бригада сдала экзамен и получила право вести монтаж объектов самостоятельно. Но Василий Лаврентьевич не успокоился на этом. Однажды на бригадном собрании он сказал:

— Мы изучили монтажное дело. Многие уже сейчас выполняют сложные операции. И все же работой я не доволен. Монтаж ведем, а бетонные работы на объекте выполняют другие бригады.

— Давайте изучим и эту специальность, — предложил

О людях хороших

один из членов коллектива.

И тут же было принято решение организовать комплексную бригаду. А это значит — всем изучить бетонные работы и плотничное дело.

Решение коллектива поддержали руководители участка. Бригада превратилась в своеобразную школу. Днем трудились на сооружении объектов, а по вечерам садились за книги.

Вскоре бригада тов. Втухина стала комплексной. Она вела монтаж цеха, главного корпуса сернокислотного завода, оросительных холодильников и других объектов. Коллективу пришлось выполнять земляные,

бетонные и плотничные работы.

Когда на втором участке создавалось тяжелое положение и требовались квалифицированные кадры для выполнения работы, то всегда обращались за помощью к бригаде тов. Втухина. Все знали, что этот коллектив с любым заданием справится.

Однажды, когда монтажники трудились на главном корпусе сернокислотного завода, вышла из строя часть подкрановых путей. Требовалось срочно их отремонтировать.

— Кому поручить эту работу? — думал мастер участка Андрей Павлович Кравцов. Дело ответственное, срочное. И он решил поручить его бригаде тов. Втухина.

Партийная жизнь На итоговых занятиях

В кружках, школах и семинарах парторганизации комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя закончились итоговые занятия по материалам XXII съезда КПСС, изучавшимся в текущем году.

Итоги показали, что слушатели получили хорошую идейную закалку, глубоко усваивают Программу и решения XXII съезда КПСС.

Организованно и на высоком уровне прошли занятия в кружках по изучению конкретной экономики, руководимых пропагандистами тт. Нечушкиным на заводе № 1, Кулаевым в управлении комбината промышленных предприятий, Сухановым на арматурном заводе, в кружках текущей политики пропагандистов тт. Собко на кислородном заводе, Ионов на кирпичном заводе и Ряжева на заводе строительных деталей.

На занятиях в этих кружках и школах развернулись оживленные беседы, в ходе которых слушатели раскрыли величайшее историческое значение Программы и XXII съезда партии для советского народа, строящего свое светлое будущее, для судеб всего человечества, рассказывали, как коллективы соответствующих предприятий выполняют решения съезда, особенно в деле создания материально-технической базы коммунизма.

Слушатели всех кружков изъявили желание в новом учебном году продолжать в них свое марксистско-ленинское образование.

А. СОЛОВЬЕВ.

Мастер не ошибся в выборе. Задание было выполнено досрочно и хорошо. Иначе и не могло быть.

В бригаде — замечательные люди. Вот комсомолец Юрий Бригадиренко. Он монтажник и бетонщик, любое дело горит в его руках.

Сейчас Юрий учится на курсах крановщиков. Он решил так же хорошо изучить и эту специальность. И добьется своего.

Разнорабочими в бригаду пришли Анатолий Иванов и Владимир Лысов. Сейчас они выполняют все задания со знанием дела.

А Борис Понкратов? Он не только монтажник, но и сварщик и бензорезчик.

Дружно живет бригада. И от этого дела здесь идет хорошо. Ежедневно коллектив перевыполняет нормы на 30—40 процентов.

Н. ВАШАРИН.

На полях страны

На полях нашей страны продолжается большая и напряженная борьба за новый урожай. На 5 июня яровые засеяны на 142.689 тысячах гектаров, что составляет 99 процентов к плану. К этой дате колхозы и совхозы на 101 процент выполнили план сева зерновых и зернобобовых. Эти ценные культуры размещены почти на 83 миллионах гектаров (без кукурузы), а вместе с озимыми хлебами занимают площадь, превышающую 120 миллионов гектаров.

На хорошо увлажненных весенними дождями полях появились дружные всходы яровых.

Покончив с травопольем, колхозы и совхозы увеличили посевы пропашных культур, которые в настоящее время занимают около 60 миллионов гектаров.

Особенно сильно расширились этой весной посевы кукурузы, сахарной свеклы, зернобобовых.

Сев в стране проведен успешно, в лучшие сроки. Всходы получились хорошие. Теперь урожай зависит от заботливого ухода.

(ТАСС).

Юбилей домны

Исполнилось 30 лет с тех пор, как вступила в эксплуатацию доменная печь № 2 Магнитогорского металлургического комбината. Эта домна — «Комсомолка», как ее любовно называли магнитогорцы, была сооружена руками молодых строителей, приехавших в 30-е годы по путевкам ленинского комсомола строить гигант отечественной металлургии у подножия горы Магнитной.

За прошедшие годы домна сильно изменилась. Намного повысилась ее производительность, улучшена технология выплавки чугуна.

Юбилей домны ее коллектив отмечает трудовыми достижениями.

КАЖДЫЕ 40 СЕКУНД — ВЕЛОСИПЕД

Коллектив шауляйского моторовелозавода, изыскивая возможности повышения производительности труда, осуществил ряд организационно-технических мероприятий для более эффективного использования оборудования.

В результате цикл сборки машины ускорился в двадцать раз. Сейчас каждые сорок секунд с конвейера сходит готовый велосипед типа «Орленок» или «Ласточка».

У наших соседей

Из городских и межрайонных газет

◆ Концерт для тружеников села Квасниковки Терновского района дали учащиеся и преподаватели Энгельсской музыкальной школы. («Коммунист»).

◆ Соревнования по волейболу, в которых участвовало 12 мужских команд, состоялись в Пугачевском городском парке культуры и отдыха имени В. И. Чапаева. («Ленинские заветы»).

◆ Парк на площади в три гектара, на котором высажено более тысячи декоративных деревьев и кустарников, заложен нынешней весной на центральной усадьбе совхоза «Труд» Ивандеевского района. («Новое Заволжье»).

◆ Экскурсию по Ирризу на катере «Краснофлотец» совершили со своими семьями члены профсоюза работников просвещения Вольска. («Цемент»).

◆ Два новых комфортабельных автобуса для обслуживания населения вновь получило базарно-карабулакское автохозяйство. («За коммунистический труд»).



Излюбленное место отдыха балаковцев.

Фото И. Сидоренко.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Кеннеди: оптимизма стало меньше

Президент Дж. Кеннеди сделал на пресс-конференции заявление по поводу экономических перспектив США и программы правительства в экономической области. Кеннеди явно хотел успокоить американскую общественность, серьезно озабоченную недавней паникой на Нью-Йоркской бирже, которую многие в США рассматривают как предупреждение об угрозе нового экономического кризиса.

Президент утверждал, что восстановление американской экономики после прошлогоднего экономического кризиса проходит хорошо. Вместе с тем в его выступлении прозвучала озабоченность по поводу дальнейшего развития американской экономики. В этой связи, сказал он, правительство США принимает и подготавливает ряд мер, имеющих своей целью дать дополнительный стимул американской экономике.

Кеннеди перечислил ряд мер по сокращению налогов на корпорации в целях стимулирования капиталовложений, а также по расширению общественных работ.

Президент признал, что его экономические советники сейчас проявляют меньше оптимизма в отношении способности американской экономики достичь намеченных на этот год целей в области производства и обеспечения сбалансированного бюджета.

РОСТ РЯДОВ КОМПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

За период с начала июня 1961 года численность Коммунистической партии Великобритании увеличилась на 3405 человек и составляет сейчас 32.492 человека, говорится в опубликованном заявлении Политического комитета компартии.

За это же время английский комсомол увеличил свои ряды на 1.187 человек и насчитывает сейчас 4.019 человек.

Главари оасовцев не унимаются

На совещании главарей оасовцев, на котором присутствовали, в частности, Бидо, Сустель, подковник Аргу, капитан Сержан и другие, был создан так называемый «исполнительный комитет». Было решено «продолжать борьбу во что бы то ни стало, до победы».

Об этом совещании, состоявшемся в середине мая в Боне (Алжир), как сообщает газета «Монд», стало известно из переданного для печати заявления Бидо.

Фашистские главари назначили «главнокомандующим» силами ОАС в метрополии полковника Аргу, а его заместителем — капитана Сержана.

Новые жертвы

Оасовцы делают все, чтобы помешать нормализации положения в Алжире. 6 июня в очередной передаче своей подпольной радиостанции в Алжире они заявили, что запрещают «какие-либо контакты европейского населения с временным исполнительным органом. В отношении лиц, заподозренных в таких контактах, будут приниматься «самые решительные меры», что на языке фашистских головорезов означает убийство из-за угла. Главари ОАС призвали свои банды усилить террористическую деятельность, продолжать тактику «выжженной земли», предусматривающую уничтожение «экономических объектов», то есть школ, больниц и т. п.

За день фашисты убили в Алжире пять и ранили семь человек.

Охранка свирепствует

В Лондоне стало известно, пишет газета «Дейли уоркер», что франкистские власти не только не освободили ранее арестованных рабочих, но и произвели новые аресты. Более ста человек арестовано в Мадриде, Барселоне и Астурии. Некоторые из арестованных доставлены в тюрьму Карабанчель, другие все еще «допрашиваются» в полицейских участках, прославившихся своими зверскими методами обращения с арестованными.

„С эрой Аденауэра должно быть покончено“

Как передает немецкая радиостанция «Фрейхейтсзендер-904», состоялась пленум ЦК Коммунистической партии Германии. На пленуме с докладом «С эрой Аденауэра должно быть покончено» выступил первый секретарь ЦК КПГ Макс Рейман.

Пленум принял заявление, в котором призывает рабочих, всех трудящихся Западной Германии сплотиться с коммунистами для совместной борьбы за изменение милитаристского курса правительства Аденауэра и за осуществление новой политики мира и разума.

Основными принципами новой политики, указывается в заявлении, являются:

— Замена иллюзорной, ведущей к атомному самоубийству политики силы политикой мира, мирного сосуществования. Должно быть покончено с саботажем международных переговоров и с антикоммунизмом.

— Установление между обоими германскими государствами деловых мирных отношений, которые должны быть начаты с отказа от применения силы; осуществить разоружение на немецкой земле.

— Проведение такой экономической политики, которая служила бы миру, социальной обеспеченности и повышению жизненного уровня трудящихся. Для этого необходимо ограничить гигантские доходы крупных капиталистов, ввести особые налоги на миллионеров, снизить квартплату, обеспечить повышение жизненного уровня рабочих, служащих, крестьян и средних слоев населения за счет прекращения вооружения.

Балаковскому заводу имени Ф. Э. Дзержинского срочно требуются

Балаковскому заводу имени Ф. Э. Дзержинского срочно требуются на постоянную и временную работу: электрики 1, 2, 3, 4 и 5 разрядов, токари и ученики токаря, мужчины в возрасте от 18 лет, формовщики, шофера, автокрановщики, мужчины и женщины временно на погрузо-разгрузочные работы со сдельной оплатой труда до 100 рублей в месяц. С предложениями обращаться в отдел кадров завода. 3—2

Комбинату промышленных предприятий Саратовгестроя срочно требуются

Комбинату промышленных предприятий Саратовгестроя на постоянную работу: электросварщики, бетонщики, рабочие на большой бетонный завод, электрики. Об условиях справиться в отделе кадров. Проезд автобусом на комбинат искусственного волокна, остановка — «Стройдеталь». 3—3.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

10 июня: 11.35 Концерт-загадка. 12.20 Танцевальная музыка. 13.25 Ж. П. Шаброль «Мертвый сезон». Радиопостановка. 15.10 Песни народов СССР в исполнении участников художественной самодеятельности. 15.30 Передача для молодежи «О профессиях разных, о людях хороших». 17.30 «Ваше мнение?» Музыкальная передача. 18.00 Радиожурнал «Наука и техника». 18.30 Эстрадный концерт. 19.20 Русские мелодии. 19.30 Обозрение «Вокруг света». 20.00 У микрофона молодая певица Г. Ковалева. 20.30 И. Катаев «Под чистыми звездами». Радиопостановка. 21.30 «Добрый вечер». Эстрадный концерт.

11 июня: 9.30 Литературная передача, посвященная венгерскому писателю Мате Залка. 10.15 «Баянист Ю. Казаков». Концерт-очерк. 12.20 Сборник песен, составленный по письмам радиослушателей. 12.45 «Дорогу новой технике!» 14.25 «Ой, Нема». Музыкально-литературный концерт. 15.30 Пьесы для виолончели. 17.30 Зарубежные мелодии. 18.30 «Каждый день, каждый час — строительству коммунизма». 20.00 Музыкальный час для молодежи. 21.45 «Писатели у микрофона». 22.00 Концерт из произведений Метнера. 23.00 Эстрада, песни, танцы.

Телевидение

10 июня: 12.00 «Минутка». Телевизионный журнал для детей. 12.30 Мультифильм для детей. 12.40 Художественный фильм «Доктор Айболит». 19.00 «Кредит у Нибелунгов». Спектакль коллектива художественной самодеятельности Саратовского дома ученых. 21.00 Новости недели. 21.10 Кинокомедия «Девичья весна».

11 июня: 19.00 Герои села на экране. Кинокомпозиция. 19.50 Занимайтесь гимнастикой. 20.05 Болезнь Боткина. Беседа для родителей. 20.20 Концерт камерной музыки. 21.00 Телевизионные вести. 21.15 Художественный фильм «Сильнее урагана».

Памятные даты

10 июня 1942 года гитлеровцы уничтожили чехословацкое село Лидице.

11 июня 1912 года родился М. А. Ашрафи, советский узбекский композитор и дирижер, народный артист СССР.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковскому хлебоприемному пункту ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие — мужчины и женщины, приемщики, лаборанты, весовщики, таксировщики, плотники, слесари. Об условиях справиться на пункте. 10—3

Голушко Петр Андреевич, проживающий по улице Луначарского, 34, возбуждает дело о разводе с Голушко Валентиной Дмитриевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Полетаева Елена Ефимовна, проживающая в с. Криволучье-Сура, Балаковского района, возбуждает дело о разводе с Полетаевым Иваном Владимировичем, проживающим в Новой Николаевке, Балаковского района. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском нарсуде.